
Ολοκληρώθηκε για την Περιφερειακή 
Ενότητα Λάρισας, η έρευνα και οι 
λήψεις για τα δύο µεσαίου 
µεγέθους ντοκιµαντέρ για τον 
«Συνεταιρισµό Φαρµακοποιών 
Λάρισας – Σ.Ο.Φ.ΛΑ.» και τον 
«Προµηθευτικό Συνεταιρισµό 
Φαρµακοποιών Λάρισας – 
ΠΡΟ.ΣΥ.Φ.ΛΑ. ΠΕ». Ειδικότερα 
πραγµατοποιήθηκαν ψηφιοποιήσεις 
αρχειακού υλικού για τους δύο 
συνεταιρισµούς καθώς και τον Σύλλογο 
Φαρµακοποιών Λάρισας. Επιπρόσθετα 
πραγµατοποιήθηκαν λήψεις στις εγκατα-
στάσεις των δύο συνεταιρισµών, αντλήθη-
καν σηµαντικές προφορικές µαρτυρίες 
από µέλη των ∆.Σ., συνεταιριστικών 
στελεχών και εργαζοµένων. Παράλληλα 
πραγµατοποιήθηκαν γυρίσµατα σε 
αρχαιολογικούς και εξωτερικούς 
χώρους της πόλης (Αρχαίο Θέατρο 
Λάρισας, Μνηµείο Ιπποκράτη και 
διάφορες όψεις της πόλης). 
Λήψεις και φωτογραφήσεις 
πραγµατοποιήθηκαν στο 
Λαογραφικό Ιστορικό Μουσείο 
Λάρισας (Φαρµακείο Αστεριάδη), 
στο ∆ιαχρονικό Μουσείο Λάρισας. 
Εκτός από την πόλη της Λάρισας 
λήψεις ολοκληρώθηκαν στα Αµπελά-
κια, στα Φάρσαλα, στην Ελασσόνα, στο 
Μακρυχώρι και το Συκούριο.

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ∆ΕΛΤΙΟ
Για την εξέλιξη του έργου, των δράσεων & εκδηλώσεων

Ας δούµε την πρόοδο 
του έργου
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…συλλογική ενδυνάµωση στον άξονα του κοινού συµφέροντος 
 συνεταιρισµών, φαρµακοποιών, τοπικών κοινωνιών και εν τέλει της Πατρίδας µας.

Μνήµη,Ταυτότητα & Προοπτική
90+ χρόνια από την ίδρυση του πρώτου ΣΥ.ΦΑ.

Ο Πρόεδρος του Σ.Ο.Φ.ΛΑ.
κ. Πέτρος Καφανέλης

και της ΟΣΦΕ: 

YouTube_Video_Prom

https://osfe.coop/

https://osfe.coop/

Αναζήτησε πληροφορίες 
στη θεµατική ιστοσελίδα

syfa90plus.gr 

Ο Πρόεδρος του ΠΡΟ.ΣΥ.Φ.ΛΑ. 
κ. ∆ηµήτριος Μιχαήλ.

https://osfe.coop/
https://osfe.coop/
https://sites.google.com/view/mnimi-taftotita-prooptiki/%CE%B1%CF%81%CF%87%CE%B9%CE%BA%CE%AE-%CF%83%CE%B5%CE%BB%CE%AF%CE%B4%CE%B1
https://www.youtube.com/watch?v=aP1AxSMNVEk
https://www.youtube.com/watch?v=aP1AxSMNVEk
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∆ιαφήµιση από δηµοσίευµα της εφηµερίδας Ελευθερία για το 
φαρµακείο – φαρµακεµπορείον Πέτρου Γ. Σιαµάτα. 

Από την συλλογή της Φωτοθήκης Λάρισας

O Νικόλαος Παπαθεοδώρου 
συνταξιούχος ιατρός, ιστοριοδίφης

ια σηµαντική συνεργασία πραγ-
µατοποιήθηκε µεταξύ της 
Ο.Σ.Φ.Ε. και της Φωτοθήκης 

Λάρισας όπου µας παραχώρησαν δηµο-
σιεύµατα εφηµερίδων, φωτογραφίες και 
καρτ ποσταλ για τις ανάγκες του έργου 
µας. Ειδικότερα ο επικεφαλής της 
Φωτοθήκης Λάρισας, κ. Νικόλαος 
Παπαθεοδώρου συνταξιούχος ιατρός, 
ιστοριοδίφης µας παραχώρησε σχετική 
αρθρογραφία του και εκδόσεις ενώ 
παράλληλα µοιράστηκε µαζί µας µια 
σηµαντική προφορική µαρτυρία. 

Η Φωτοθήκη Λάρισας είναι µια οµάδα που δηµιουργήθηκε το 2015 µε στόχο τη συγκέντρωση, καταγραφή, τεκµη-
ρίωση και ανάλυση παλαιών φωτογραφιών, χαρακτικών, ζωγραφικών τοπίων, προσώπων, πορτρέτων της Λάρισας και 
της περιοχής της. Απώτερος στόχος η ψηφιοποίηση του υλικού ώστε να είναι προσιτό µέσω του διαδικτύου σε όποιον 
ενδιαφέρεται να µάθει και να δει περισσότερα για την ιστορία της πόλης. Τα ιστορικά δεδοµένα, θα δύναται να 
συµπληρώνονται, να βελτιώνονται ή να διορθώνονται ανά πάσα στιγµή, από τους διαδικτυακούς επισκέπτες της 
«Φωτοθήκης». Απαρτίζεται από τους: Παπαθεοδώρου Νικόλαο συνταξιούχο ιατρό, ιστοριοδίφη, Γραβάνη Γεώργιο, 
συνταξιούχο καθηγητή των ΤΕΙ, Μπετχαβέ Θανάση, συλλέκτη, Ρηγόπουλο Βαγγέλη, συνταξιούχο δηµοσιογράφο, 
Καλτσά Αχιλλέα, βιβλιοπώλη, Κυριάκο Θωµά, έµπορο.

Ευχαριστούµε όλα τα µέλη της οµάδας Φωτοθήκη Λάρισας καθώς και τον επικεφαλής της οµάδας κ. Νικόλαο 
Παπαθεοδώρου. Χωρίς την πολύτιµη βοήθεια τους και την παραχώρηση του σχετικού υλικού η έρευνα µας στην 
Περιφερειακή Ενότητα Λάρισας θα είχε σηµαντικές ελλείψεις.

Συνεργασία της ΟΣΦΕ 
µε την Φωτοθήκη Λάρισας 

για το πρόγραµµα 
«Μνήµη – Ταυτότητα – Προοπτική 

των Συνεταιρισµών Φαρµακοποιών»

∆ιαφήµιση από δηµοσίευµα της 
εφηµερίδας Ελευθερία 

22/1/1934. Από την συλλογή 
της Φωτοθήκης Λάρισας.

Καρτ ποστάλ της Λάρισας το 1880. 

Αρχείο Φωτοθήκης Λάρισας.
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Από τις λήψεις για τη δηµιουργία του ντοκιµαντέρ 
στις εγκαταστάσεις του Σ.Ο.Φ.ΛΑ.

ξαιρετική υπήρξε η συνεργασία της 
Ο.Σ.Φ.Ε. µε τον «Συνεταιρισµό 
Φαρµακοποιών Λάρισας – 

Σ.Ο.Φ.ΛΑ.» στο πλαίσιο της έρευνας και 
των λήψεων προφορικών µαρτυριών για 
τις ανάγκες του έργου, µε τη συµµετοχή 
µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, 
∆ιοικητικά στελέχη του συνεταιρισµού 
και εργαζοµένων. Ειδικότερα, οι λήψεις 
πραγµατοποιήθηκαν στις εγκαταστάσεις 
του Σ.Ο.Φ.ΛΑ., ενώ προφορικές µαρτυρίες 
κατέθεσαν ο Πρόεδρος κ. Πέτρος 
Καφανέλης, ο ∆ιευθυντής του Συνεταιρι-
σµού κ. Στάθης Τσιάλτας, καθώς και νυν 
και πρώην µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. 
Παράλληλα, ολοκληρώθηκε η ψηφιοποίηση σηµα-
ντικού µέρους του αρχείου του Σ.Ο.Φ.ΛΑ., που 
περιλαµβάνει το καταστατικό, πρακτικά, έντυπο 
υλικό, φωτογραφίες και άλλα τεκµήρια. Οι προφορι-
κές µαρτυρίες και οι φωτογραφήσεις πραγµατοποιή-
θηκαν σε εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους της 
Λάρισας, καταγράφοντας πολύτιµες πτυχές της 

ιστορίας και της 
δράσης του 
Συνεταιρισµού. Η 
Ο.Σ.Φ.Ε. εκφράζει 
τις θερµές της 
ευχαριστίες προς 
τον Σ.Ο.Φ.ΛΑ., τη 
διοίκησή του, τα 
στελέχη και τους 
εργαζοµένους του 
για την εξαιρετική συνεργασία, την πολύτιµη συµβολή τους και τη διάθεση χρόνου, 
στοιχεία που συνέβαλαν καθοριστικά στην επιτυχή ολοκλήρωση του έργου.

Συνεργασία της Ο.Σ.Φ.Ε. 
µε τον «Συνεταιρισµό 

Φαρµακοποιών Λάρισας – Σ.Ο.Φ.ΛΑ. 
για το πρόγραµµα 

«Μνήµη – Ταυτότητα – Προοπτική 
των Συνεταιρισµών Φαρµακοποιών»

Από τις λήψεις για τη δηµιουργία 
του ντοκιµαντέρ στο Λαογραφικό 

Ιστορικό Μουσείο Λάρισας 
(φαρµακείο Α. Κ. Αστεριάδη)

Από τις λήψεις για τη δηµιουργία 
του ντοκιµαντέρ 

ο Πρόεδρος κ. Πέτρος Καφανέλης

Από τις λήψεις για τη δηµιουργία 
του ντοκιµαντέρ, 

ο ∆ιευθυντής του Συνεταιρισµού 
κ. Στάθης Τσιάλτας
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συνεργασία της 
Ο.Σ.Φ.Ε. µε τον 
«Προµηθευτικό 

Συνεταιρισµό Φαρµακοποιών 
Λάρισας – ΠΡΟ.ΣΥ.Φ.ΛΑ. ΠΕ» 
υπήρξε εξαιρετική στο 
πλαίσιο της έρευνας και της 
καταγραφής προφορικών 
µαρτυριών για τις ανάγκες 
του έργου. Στη διαδικασία 
συµµετείχαν µέλη των 
∆ιοικητικών Συµβουλίων, 
∆ιοικητικά στελέχη του 
συνεταιρισµού και εργαζόµε-
νοι. Ειδικότερα, οι λήψεις πραγµατοποιήθηκαν στις 
εγκαταστάσεις του ΠΡΟ.ΣΥ.Φ.ΛΑ., ενώ προφορικές 
µαρτυρίες κατέθεσαν ο Πρόεδρος κ. ∆ηµήτριος 
Μιχαήλ, ο ∆ιευθυντής του Συνεταιρισµού κ. Ρένος 
Καφάσης, καθώς και νυν και πρώην µέλη του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου. Παράλληλα, ολοκληρώ-
θηκε η ψηφιοποίηση σηµαντικού µέρους του 
αρχείου του ΠΡΟ.ΣΥ.Φ.ΛΑ., που περιλαµβάνει το 
καταστατικό, πρακτικά, έντυπο υλικό, φωτογραφίες 
και άλλα τεκµήρια.
Οι προφορικές µαρτυρίες και οι φωτογραφήσεις 
πραγµατοποιήθηκαν σε εσωτερικούς και εξωτερικούς 
χώρους της Λάρισας, καταγράφοντας πολύτιµες πτυχές της 
ιστορίας και της δράσης του Συνεταιρισµού. Η Ο.Σ.Φ.Ε. εκφράζει 
τις θερµές της ευχαριστίες προς τον ΠΡΟ.ΣΥ.Φ.ΛΑ., τη διοίκησή 
του, τα στελέχη και τους εργαζοµένους του για την πολύτιµη 
συνεργασία, τη διάθεση χρόνου και τη συµβολή τους στην 
επιτυχή ολοκλήρωση του έργου.

Από τις λήψεις για τη δηµιουργία του ντοκιµαντέρ στο Λαογραφικό Ιστορικό Μουσείο Λάρισας (φαρµακείο Α. Κ. Αστεριάδη)

Από τις λήψεις για τη δηµιουργία ντοκιµαντέρ 
στις εγκαταστάσεις του ΠΡΟ.ΣΥ.Φ.ΛΑ.

Συνεργασία της Ο.Σ.Φ.Ε. 
µε τον «Προµηθευτικό Συνεταιρισµό 

Φαρµακοποιών Λάρισας – ΠΡΟ.ΣΥ.Φ.ΛΑ. ΠΕ» 
για το πρόγραµµα 

«Μνήµη – Ταυτότητα – Προοπτική 
των Συνεταιρισµών Φαρµακοποιών»



Μνηµείο του Ιπποκράτη στη Λάρισα
Μαρτυρία για τον τάφο του Ιπποκράτη στη Λάρισα

ο ταφικό µνηµείο του Ιπποκράτη, του σπουδαιότερου ιατρού της αρχαιότητας 
και θεµελιωτή της Ιατρικής Επιστήµης, βρίσκεται στη Λάρισα. Ανακαλύφθηκε 
τυχαία το 1826, µετά από πληµµύρα του Πηνειού ποταµού. Το 1978 ανεγέρθηκε 
προς τιµήν του άγαλµα απέναντι από το πάρκο του Αλκαζάρ, έργο του γλύπτη 
Γιώργου Καλακαλά. Από το 2009, στο κενοτάφιο του Ιπποκράτη λειτουργεί 
µνηµείο-µουσείο, όπου εκτίθενται χάλκινες προτοµές του Ασκληπιού, της Υγείας, 
του Νικολάου Παπανικολάου, του Αλεξάντερ Φλέµινγκ και του ∆ηµητρίου 
Παλιούρα, πρώην προέδρου του Μορφωτικού Συλλόγου Λάρισας. Επίσης, 
περιλαµβάνονται µαρµάρινες πλάκες µε τον Ιπποκρατικό Όρκο, τους αφορισµούς 

και άλλα κείµενα του Ιπποκράτη.
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Ο Σωρανός ο Εφέσιος, 
στο έργο του Βίοι Ιατρών, 

σχετικά µε τον τάφο του Ιπποκράτη 
αναφέρει: «τέθαπται δέ µεταξύ Γύρτωνος 
καί Λαρίσης καί δεικνυται άχρι δεϋρο τό 
µνήµα». Επίσης αναφέρει ότι για πολλά 
χρόνια στο µνήµα του Ιπποκράτη υπήρχε 
σµήνος µελισσών, των οποίων το µέλι είχε 
την ιδιότητα να θεραπεύει τις άφθες των 
παιδιών.

https://www.hippocratesinlarissa.gr/index.php/el/

Γράφηµα του Γ. Πέτρου (2016) µε τους αρχαιολογικούς χώρους της Λάρισας που συµπεριλαµβάνει το Μνηµείο του Ιπποκράτη. 
Πηγή: Σύλλογος Ο Ιπποκράτης στη Λάρισα, ανακτήθηκε από:

Το µνηµείο του Ιπποκράτη στη Λάρισα. 
Πηγή: Σύλλογος Ο Ιπποκράτης στη Λάρισα,.



ΧΡΥΣΟΙ ΧΟΡΗΓΟΙ

ΜΕΓΑΛΟΙ ΧΟΡΗΓΟΙ

ΧΟΡΗΓΟΙ

ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΕΣ

Οι Χορηγοί που Στηρίζουν το Έργο µας

Σας ευχαριστούµε για την πολύτιµη υποστήριξή σας!

https://peifasyn.gr/
https://www.prosyfape.gr/
https://syfak.gr/
https://www.syfanet-web.gr/index.php?route=newsblog/category&newsblog_path=4
https://www.syfanope.gr/
https://sofla.com.gr/
https://syfathrakis.gr/
https://syfta.com.gr/
https://b2b.sephar.gr/index.php?route=account/login
https://b2b.syfakarditsas.gr/el/Account/Ecom?ReturnUrl=%2F

